
Σελίδα 1 από 2

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ
ΑΥΤΟΤΕΛΕΣ ΤΜΗΜΑ 
ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
Ταχ. Δ/νση : Λεωχάρους 2 ΠΡΟΣ: Τη Βουλή των Ελλήνων
Ταχ. Κωδ. : 105 62 ΑΘΗΝΑ Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
Πληροφορίες : Χ. Κυρλιγκίτση Τμήμα Ερωτήσεων
Τηλέφωνο : 210 3235114
FAX : 210 3235135 ΚΟΙΝ: Βουλευτή κ. Γ. Κωτσό
e-mail : c.kyrligkitsi@minfin.gr (Δια της Βουλής των Ελλήνων)

ΘΕΜΑ: Σχετικά με την υπ΄ αριθμ. πρωτ. 7607/22.6.20 ερώτηση

Σε απάντηση της υπ΄ αριθμ. πρωτ. 7607/22.6.20 ερώτησης, που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Γ. 
Κωτσός, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα:

A. Το  μέτρο της επιστρεπτέας προκαταβολής που έλαβε το Υπουργείο Οικονομικών, ελήφθη για την 
παροχή διευκολύνσεων στις επιχειρήσεις και ελευθέρους επαγγελματίες που απασχολούν έστω κι 
ένα άτομο υπαλληλικό προσωπικό. Επίσης, δόθηκε σε επιχειρήσεις χωρίς προσωπικό (ΑΕ, ΙΚΕ, ΟΕ, 
ΕΕ κλπ) καθώς και σε ατομικές που ασκούν εμπορική δραστηριότητα (έχουν ταμειακή μηχανή), 
αφού ελήφθη υπόψη η ανάγκη κεφαλαίων κίνησης για την επανέναρξη των δραστηριοτήτων τους. 

Το Υπουργείο Οικονομικών σχεδιάζει ήδη την ενίσχυση των πληττόμενων επιχειρήσεων από την 
συνεχιζόμενη υγειονομική κρίση λόγω του COVID-19 με την Γ’ φάση του μέτρου της επιστρεπτέας 
προκαταβολής. Θα δοθεί ιδιαίτερη έμφαση στις επιχειρήσεις που ανήκουν στον ευρύτερο τριτογενή 
τομέα, και συγκεκριμένα σε αυτές που έχουν υψηλή εποχικότητα και μάλιστα ανεξάρτητα από τη 
νομική μορφή τους, ή το αν απασχολούν ή όχι εργαζομένους ή αν διαθέτουν ταμειακή μηχανή.

B. Το Υπουργείο Οικονομικών παρακολουθεί την αποτελεσματική εφαρμογή της φορολογικής 
πολιτικής και εξετάζει αιτήματα φορέων και συλλόγων για βελτιώσεις και ελαφρύνσεις στη 
φορολογία. 

Επιπλέον, το Υπουργείο Οικονομικών παρακολουθεί συνεχώς τις εξελίξεις που σχετίζονται με την 
διάδοση του κορωνοϊού και τις επιπτώσεις στις επιχειρήσεις, τους εργαζόμενους και την οικονομία. 

Οι τελικές αποφάσεις για τις όποιες μεταβολές στη φορολογική πολιτική καθώς και οι νέες 
πρωτοβουλίες στήριξης των πληγέντων λαμβάνονται με γνώμονα τη βιώσιμη ανάπτυξη, την 
προάσπιση της κοινωνικής συνοχής και αλληλεγγύης, την επίτευξη των δημοσιονομικών στόχων, 
τη συμβατότητα με το εθνικό και ενωσιακό δίκαιο.
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 Οι πρόσθετες παρεμβάσεις και μέτρα που σχεδιάζονται, ανακοινώνονται από το γραφείου τύπου 
του Υπουργείου Οικονομικών στον ιστότοπο (www.minfin.gr) και συγκεκριμένα στην ιστοσελίδα: 
https://www.minfin.gr/web/guest/grapheio-typou.

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ OIKONOMIΚΩΝ

ΧΡΗΣΤΟΣ ΣΤΑΪΚΟΥΡΑΣ

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ:
1. Γραφείο Υπουργού, κ. Χ. Σταϊκούρα
2. Γραφείο Υφυπουργού, κ. Α. Βεσυρόπουλου
3. Γραφείο Υφυπουργού, κ. Θ. Σκυλακάκη 
4. Γραφείο Γενικής Γραμματέα Φορολ. Πολιτ. & Δημ. Περιουσίας 
5. Αυτοτελές Τμήμα Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
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